
                                                                                                                 

 

Poskytovanie fakturačných údajov zo strany OKTE dodávateľom elektriny – cieľový stav 

 

OKTE, okrem iného, vykonáva podľa zákona 251/2012 Z.z. § 37 ods. 4 písm. c) bodu 1 správu a 
zber nameraných údajov v rozsahu podľa pravidiel trhu. Pravidlá trhu ustanovujú, že údaje 
potrebné na vyúčtovanie za dodávku elektriny sa dodávateľom elektriny poskytnú z informačného 
systému organizátora krátkodobého trhu s elektrinou. Na zabezpečenie uvedenej legislatívnej 
požiadavky OKTE zavádza vo svojich informačných systémoch novú funkcionalitu „poskytovanie 
fakturačných údajov“. 

Súčasný stav 

V súčasnosti vo vzťahu k poskytovaniu údajov potrebných na vyúčtovanie za dodávku elektriny do 
daného odberného miesta poskytujú dodávateľom elektriny údaje 

• prevádzkovateľ sústavy, do ktorého sústavy je dané odberné miesto alebo odovzdávacie 
miesto (OOM) pripojené. 
Nie je však zjednotená technická špecifikácia naprieč jednotlivými prevádzkovateľmi 
sústav. 
Prevádzkovatelia regionálnych distribučných sústav údaje poskytujú v zmysle jednotnej 
Technickej špecifikácie pre výmenu údajov, prevádzkovatelia miestnych distribučných 
sústav údaje poskytujú rôznymi spôsobmi. 

• OKTE 
Na základe údajov od prevádzkovateľov sústav, výrobcov elektriny, prevádzkovateľov 
zariadení na uskladňovanie elektriny, dodávateľov regulačnej elektriny a agregátorov, ktorí 
poskytujú údaje do IS OKTE, OKTE pripravuje pre dodávateľov elektriny zostavy, ktoré 
obsahujú časť údajov potrebných na vyúčtovanie za dodávku elektriny, konkrétne zostavy 
obsahujúce podklady potrebné pre fakturáciu TPS a TSS a zostavy pre fakturáciu komodity 
po úprave na základe zdieľania a agregácie flexibility. 

Nevýhoda súčasného stavu je, že dodávateľ získava údaje od viacerých subjektov, v nejednotnej 
štruktúre a z viacerých systémov. Dodávatelia musia jednotlivé údaje integrovať a v niektorých 
prípadoch aj upraviť do štruktúry potrebnej pre fakturáciu. 

Stav od 1.1.2026 

V súvislosti s prebiehajúcou implementáciou novej funkcionality „poskytovanie fakturačných 
údajov“ poskytne dodávateľovi elektriny vo vzťahu k poskytovaniu údajov potrebných 
na vyúčtovanie za dodávku elektriny do daného OOM údaje OKTE, a to v niekoľkých správach na 
základe údajov od prevádzkovateľov sústav, výrobcov elektriny, prevádzkovateľov zariadení na 
uskladňovanie elektriny, dodávateľov regulačnej elektriny a agregátorov, ktorí poskytujú údaje do 
IS OKTE. 



Výhodou tohto stavu je, že údaje budú z jedného miesta a budú v štandardizovanom formáte. 
Nevýhodou je, že integráciu a úpravu údajov do štruktúry potrebnej pre fakturáciu musia stále 
vykonávať dodávatelia v svojich systémoch. 

Uvažovaný cieľový stav 

V súvislosti s ďalším rozvojom funkcionality „poskytovanie fakturačných údajov“ sa uvažuje, že 
dodávateľ  elektriny bude mat dostupné od OKTE z jedného systému v jednej integrovanej správe 
za dané OOM kompletné údaje pre fakturáciu: 

• distribúcie/prenosu elektriny 

• odvodu do NJF 

• TPS, TSS (po zohľadnení akumulácie elektriny) 

• komodity (po zohľadnení agregovanej flexibility, regulačnej elektriny, zdieľania 
elektriny a rozpočtu uvedených údajov do vysokej a nízkej tarify tak aby mohol 
aplikovať svoj individuálny cenník na predpripravené technické jednotky bez 
ďalších úprav) 

• Podklady budú pripravované a sprístupňované za všetky OOM všetkých sústav (vrátane 
miestnych distribučných sústav) 

• Podklady budú pripravované a sprístupňované aj pre dodávateľov elektriny do 
hraničných OOM na rozhraniach sústav 

• V podkladoch pre fakturáciu budú zohľadnené aj údaje, ktoré v súčasnosti nie sú (a ani 
nemôžu) byť zohľadnené v správach od prevádzkovateľov sústav, ale zohľadňujú ich 
jednotliví dodávatelia elektriny osobitnými a neharmonizovanými postupmi (napr. 
korekcia o agregáciu a zdieľanie rozpočítaná do VT a NT tarify, očistenie o regulačnú 
elektrinu) 

OKTE je jediným subjektom na trhu s elektrinou, ktorý má k dispozícii všetky potrebné údaje pre 
uvedenú funkcionalitu. Cieľový stav zníži administratívnu náročnosť spracovania podkladov 
u jednotlivých dodávateľov a zníži riziko nesprávneho vyúčtovania. Spustenie ISFU v roku 2026 je 
prvým dôležitým míľnikom k dosiahnutiu tohto cieľa. 

 


